INZENJERSKA GRAFIKA
GEOMETRIJSKIH OBLIKA

Vezba 2., Tema 2.

PRESEK DVEJU POVRSI
Preseéna kriva dveju povrsi dobija se pomoc¢u

Curve>From Objects>Intersection

RAVNI PRESECI
1. Prikazati ravni presek prizme:

PRIZMA. Nacrtati pravilan trougao u ravni Oxy sredista
C(3,4,0) cije je jedno teme A(5,6,0). Zatim nacrtati prizmu ¢€ija
je jedna ivica A(5,6,0)A,(5,6,12) i osnova dati trougao.

RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
R(12,0,0)S(0,13,0)T(0,0,11).

2. Prikazati ravni presek piramide:

PIRAMIDA. Nacrtati pravilan Sestougao u ravni Oxz sredista
C(5,0,6) Cije je jedno teme A(5,0,9). Zatim nacrtati piramidu ¢iji
je vrh V(5,12,6) i bazis dati Sestougao.

RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
R(20,0,0)S(0,15,0)T(0,0,15).

3. Prikazati ravni presek cilindra:

CILINDAR. Nacrtati krug sredista C(5,6,0) i polupre¢nika r=4
cm

u ravni Oxy. Nacrtati cilindar ¢ija je osa C(5,6,0) S(5,6,12) i
bazis dati krug.

RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
R(22,0,0)S(0,15,0)T(0,0,14).



4. Prikazati ravne preseke kosog valjka:

PRIZMA. Nacrtati kruznicu u ravni Oxy sredista 0(0,0,0)
popurec¢nika R = 5cm.

Zatim nacrtati kosi valjak Cija je osa OA, pri éemu je
A(7,10,12).

RAVNI. Nacrtati ravni normalne na z-osu na rastojanju r = 5,10
od horizontalne ravni.

ResSenje
Koristiti Surface-Plane-Cutting Plane za postavljanje navedenih

ravni.

z

-

5. Prikazati ravni presek konusa:

KONUS. Nacrtati krug sredista C(6,5,0) i polupreénika r=4 cm

u ravni Oxy. Zatim nacrtati konus ¢iji je vrh V(6,5,10) i bazis
dati krug.

RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
R(20,0,0)S(0,15,0)T(0,0,16).

Postaviti ravan konstruisanja kroz RST i uveriti se da je
presek elipsa.
Nacéi obim elipse.
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5. Data je sfera sredista S(8,6,6) i polupre€nika R=5 cm.
Nacrtati veliki krug sfere koji prolazi kroz tacke P(-14,-3,6) i
Q(14,3,0) i obojiti ga crveno.

ReSenje

Veliki krug mora da prode i kroz srediste sfere S(8,6,6) .

Nacrtati trougao SPQ. Postaviti ravan crtanja kroz ove 3 tacke.

Treba uvedati taj trougao bar 2 puta opcijom Tansform-Scale.

Potom nadi presek pomocu Curve - Curve From Objects - Intersection.

6. Dat je trougao A(20,0,0) B(0,15,0)C(0,0,12). Kroz tacku
T(5,8,?) koja lezi u ravni tog trougla postaviti sferu
polupreénika R=5 cm koja ga dodiruje.

ReSenje

Nacrtati dati trougao pomocu Surface - Corner points. Kroz tacku T'(5,8,0)
postaviti normalu na horizontalnu ravan. Njen prodor kroz povrs trougla je
tacka T. Nacrtati normalu ravni ABC kroz T pomoc¢u Curve ’ Line > Normal to
Surface. Postavimo ravan crtanja View SetCPlane To Object kroz ov
unormalu. Nacrtamo krug sredista T i poluprec¢nika R =5 cm.

Centar sfere je presek ovog kruga i normale dobijen pomoéu Curve - Curve
From Objects - Intersection.

7. Prikazati ravni presek torusa:



TORUS. Nacrtati krug u ravni Oxz sredista $(10,0,5) i
polupreénika r=4 cm. Nacrtati torus rotacijom datog kruga oko

Z - 0Se.

a) RAVAN. Nacrtati ravan paralelnu y-osi odredenu
tackama R(0,0,-10)S(15,0,12).

b) RAVAN. Kroz tacke 0(0,0,0)A(0,0,10) S(10,0,5) postaviti
novu ravan crtanja i postaviti ravan normalnu na nju
kroz pravu OS.

ReSenje
Koristiti Surface-Plane-Cutting Plane.

a)

Perspective

b)



Perspective

9. Prikazati deo obrtnog tela od vrha do ravni:

OBRTNO TELO. Nacrtati izlomljenu liniju

ABCD [A(0,0,0)B(4,5,0) C(9,5,0) D(11,0,0)].

Nacrtati obrtno telo koje nastaje rotacijom date linije oko x-
ose.

RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
R$2,0,0)S(0,15,0)T(-1 5,-15,15).




10. Prikazati deo obrtnog tela od vrha do ravni:

OBRTNO TELO. Nacrtati duz A(0,0,0) B(4,5,0) i luk sredista
C(6,1,0) od tacke B do x-ose. Nacrtati obrtno telo koje nastaje
rotacijom date linije oko x-ose.

a) Ravni normalne na x-osu na rastojanju od profilne ravni
r=3,6,9cm. Sta su preseci sa obrtnom povrsi?

b) RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
R(20,0,0)S(0,10,0)T(-10,-10,15).
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11. Prikazati deo obrtnog tela od vrha do ravni:

OBRTNO TELO. U ravni Oxz nacrtati meridijan koji se sastoji
od

(1) duzi od A(0,0,15) do B(5,0,15);

(2) polukruga sredista C(5,0,11) i poluprec¢nika r=4 cm koji
pocinje u tacki B i okrenut je ka z-osi;

(3) spoljnjeg polukruga sredista $(5,0,3.5) i polupreé¢nika r=3.5
cm;

(4) duz od kraja luka do O(0,0,0).

Nacrtati obrtno telo koje nastaje rotacijom date linije oko z-
ose.

a) RAVAN Nacrtati ravan koja sadrzi z-osu i tacku T(5,7,0). Po
cemu sece ova ravan obrtno telo

b) RAVAN. Nacrtati ravan odredenu tackama
‘2,0,0)S(0,15,0)T(-10,-10,18).




